
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 27 de junho de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, 
na sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João 
Ladislau de Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa e Marcos Antonio Meneguete 
Quiuqui. Vereador ausente: Lenilson da Fonseca Lacerda. O presidente solicitou a 
secretaria para fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero 
legal, em nome de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O 
presidente colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constante no 
Expediente do Dia, que foram as seguintes: Requerimento nº 003/2017 de autoria do 
vereador João Ladislau de Oliveira, solicita informações e copia de documento, Moção 
nº 003/2017 a Câmara Municipal de Águia Branca aprova a seguinte Moção Honrosa 
em favor do Pr. Domenico Salvador, Indicação nº 026/2017 de autoria do vereador João 
Ladislau de Oliveira, Indicação nº 027/2017 de autoria do vereador João Ladislau de 
Oliveira e Indicação nº 028/2017 de autoria do vereador Marcos Antonio Meneguete 
Quiuqui. Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente do Dia, o 
presidente anunciou à Hora dos Oradores e concedeu a palavra ao vereador João 
Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a presença de todas as pessoas nesta sessão. Agradeceu a Deus por esta chuva 
que tem ocorrido onde estará beneficiando as lavouras e outras plantações, para que 
possamos ter uma colheita farta no próximo ano e sairmos das dificuldades enfrentadas. 
Falou sobre as Indicações de sua autoria solicitando muros de arrima devido à cobrança 
dos moradores, com certeza o secretario municipal de obras ira nos atender e sobre o 
Requerimento solicitando informações ao Poder Executivo Municipal sobre a 
arrecadações do município, disse que administrar coisas publica não é fácil 
principalmente dentro da Lei de Responsabilidade Fiscal e principalmente se a 
arrecadação cai, mas estamos de parabéns pela administração que estamos atualmente e 
pelos trabalhos que vêem prestando nesse município. Disse que talvez tenhamos muitas 
pessoas que não guiam seus produtos ou não tem o bloco de produtor, temos que 
incentivar as pessoas a irem a coletoria para fazer o bloco para guiar os produtos 
melhorando a arrecadação e recebendo em troca os serviços da prefeitura. Colocou que 
vem percebendo que trinta por cento das pessoas deslocam-se para outros municípios 
para fazerem suas compras porque acha que aqui os preços estão autos em relação a 
outras cidades, isto nos preocupam porque assim são os outros que serão beneficiados, 
mas as pessoas que procuram melhores preços estão economizando para atravessar a 
crise, vemos que Águia Branca tem três postos de gasolina e um dos maiores preços, 
muitos vão abastecer em Colatina porque o preço esta melhor, isto nos preocupa, então, 
esperamos que os produtores e os empresários olhassem com atenção nesta questão e 
façam algumas promoções, porque quando compramos aqui os impostos ficam para o 
município. Parabenizou ao secretario municipal de saúde dizendo que esta semana foi 
dispensada uma servidora da saúde para que a mesma pense e tome um rumo em sua 
vida, porque o rumo que queremos para a saúde é um atendimento de qualidade e a 
mesma foi notificada cerca de quatro e o clamor dos usuários da unidade de saúde foi 
grande e o secretario foi obrigado a dispensá-la e esta de parabéns pela atitude. Fez um 
pedido ao secretario em relação ao portão do CEMEI João Paulo II por estar bastante 
perigoso é um portão automático que esta com defeito e talvez com um descuido 



alguma criança possa se machucar naquele local, esperamos que antes de qualquer 
fatalidade isto fosse resolvido e citou uma mensagem importante para as pessoas que 
queiram o bem das crianças demonstrando a eficiência dos funcionários de uma 
empresa, disse que em nosso meio existem muitas pessoas querendo um emprego e 
poucas querem trabalhar de verdade, queremos pessoas disposta a prestar bons serviços 
e receber bem pelo mesmo também com os devidos reajustes salarial. Fez um convite a 
todos para participarem da próxima sessão itinerante no Assentamento Rosa de Sharon. 
Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da Tribuna o vereador Altair Andrea 
Polez, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a 
presença de todos nesta sessão. Colocou sobre alguns fatos ocorridos na sessão passada 
onde foi humilhado e vaiado por algumas pessoas quando fez um bem ao pegar seu 
carro e ir ate Vitoria buscar o neto do Clovis e filho do Paraíba e não fez isto para fazer 
media com ninguém, foi procurado pelo pai da criança no sábado para ver se eu pudesse 
buscá-la em Vitoria, então, disse que buscaria e ele me perguntou quanto iria cobrar 
dele por esta viagem? Sabemos que uma viagem em Vitoria não se faz com cem reais de 
petróleo e eu cobrei isto dele apenas cem reais para ajudar no combustível, porque não 
tenho condições de manter o carro diariamente carregando pessoas para cima e para 
baixo, e que o prefeito foi ate a casa do Paraíba colocar a faca em seu peito para vir aqui 
humilhar a minha pessoa e ficou bastante chateado com isto e nunca veio aqui na 
Câmara humilhar o prefeito e esta aqui para rebater as palavras do vereador Amarildo 
Franskoviask, porque a conversa que fiquei sabendo que o prefeito e o vereador foram 
ate a casa do Paraíba, mas se isto não ocorreu peço desculpa e me disseram que eles 
queriam que viesse aqui na tribuna humilhar a minha pessoa, mas acho que esta família 
deveria vir aqui na tribuna agradecer a mim por ter ido ate Vitoria buscar a criança 
sabemos que temos que ajudar as pessoas, mas não tenho capital como o prefeito e o 
vereador Amarildo Franskoviask tem para manter um carro rodando todos os dias, 
porque trabalho de pedreiro para manter a minha família e pagar pensão todo mês e não 
quero ficar com o nome sujo devendo as pessoas para fazer media política com alguém, 
e que o senhor Clóvis veio aqui me clamando de moleque e mentiroso, mas quando 
cheguei com seu neto na sua casa ele me abraçou e tive ate que cortar o meu som do 
carro para trazer bagagens desta viagem e meu som ficou em Vitoria, disse que não esta 
aqui tacando pedra em ninguém, mas acho que o funcionário do posto não esta com 
moral com o prefeito, porque se tivesse não teria ido com o Paraíba ate minha casa 
pedindo o meu carro para a Vitoria, disse que sempre atendi o Paraíba porque me 
ajudou sempre votando na minha pessoa e não nego que tive de cobrar os cem reais pela 
viagem porque como vereador estamos ganhando sessenta reais por dia, mas vêem aqui 
humilhar a minha pessoa e que o presidente deveria colocar ordem na Casa porque 
estava parecendo que havia palhaços aqui dentro naquele dia, disse ser vereador por 
quatro mandatos e  não é por acaso e sim porque tem trabalho prestado e bastante 
amigos. Colocou que dia desses ficou uma senhora no Hospital São Jose das dez da 
manha ate às sete horas da noite que precisou pagar um carro particular para vir embora, 
porque o carro que iria buscar não apareceu e depois pagou ate sua casa. Disse que esta 
apenas fazendo alguns desabafos e se disser que está bom estará mentindo, e que não é 
uma pessoa que sempre esta em órgãos da prefeitura e as vezes que alguém procura sua 
ajuda está pronto a ajudar, inclusive, fui a Barra de São Francisco duas vezes levar uma 
senhora que esta operada porque o motorista da ambulância foi buscá-la no Córrego do 
Café e devido ao modo que dirigiu prejudicou os pontos da operação. Neste momento, 
foi aparteado pelo vereador João Milton Quiuqui pendo ao orador para falar o nome do 
motorista. Continuando, o orador disse que esta senhora lhe procurou ajuda esta semana 
e levou a mesma por duas vezes em Barra de São Francisco e ficou bastante triste 



porque dizem que vão buscar e não vai, deveriam ir ate a casa dessa senhora e pedir 
desculpas a mesma por ter deixado na mão, disse não ser um vereador de ficar falando 
em tribuna e sim de fazer as coisas, não tenho hora e podem me procurar quando for 
necessário, se tiver como ajudar com recurso financeiro iremos fazer o que não tiver 
deixa para depois porque não tenho capital para isto, tenho para manter a minha pessoa 
e a minha família. Falou sobre a festa realizada na Comunidade do Brejão, onde foi bem 
recebido pelas pessoas e na festa de São João que foi ótima também e ajudou a todos 
contribuindo nestas festas. Disse que não veio aqui para falar de prefeito e de vereador, 
enquanto fui chamado de mentiroso pelo vereador Amarildo Franskoviask, sendo que 
não contei nenhuma mentira aqui na tribuna porque as pessoas foram na minha casa me 
pedir ajuda e se tem alguém mentiroso aqui é vossa excelência, porque quando votamos 
no vereador para presidente nos prometeu pagar três mil e quinhentos reais de salário e 
se estivéssemos recebendo esse salário teríamos condições de atender as pessoas 
melhor, esperamos que o presidente pense e analisa com carinho e paga o vereador um 
salário justo ganhando bem trabalha bem, ganhando pouco trabalha mau, assim como 
alguns funcionários, e que na administração passada o funcionário CB foi trabalhar no 
hospital e atendia a todos sem problema e desculpa da expressão é um preto branco e 
atende as pessoas bem merece o carinho do povo e ocorreu com a casa da terceira idade 
que o funcionário cobrou duzentos reais para ir a Rio Bananal e errou ate a estrada 
porque não sabia de acordo com a Neia Piol foram parar fora da estrada de rodagem e 
que foram obrigado a pagar duzentos reais enquanto outro iria por cem reais. Pediu 
desculpas ao presidente pelas suas colocações e não quis ofender ninguém. Encerrou 
agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador João Milton Quiuqui, que 
iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de 
todos nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais um ano de vida e por ter completado 
cinqüenta anos de idade. Colocou que hoje tirou o dia para dar uma volta nos limites do 
município nas margens do rio Pancas para ver as represas feitas sobre o rio, disse que 
isto deve ser apóia e a prefeitura deveria ajudar a fazer para beneficiar o rio e diversas 
pessoas, na propriedade do Gil Aloquio tem uma e gastou cinco mil e oitocentos reais, o 
rio Pancas que a alguns dias estava seco agora esta com água suficiente, são obras que 
ficam baratas e ajuda muito na preservação da água. Disse que isto seria indicação a ser 
feita, e não fazer indicação pegando carona porque já sabem que o Prefeito esta para 
fazer a referida obra, como exemplo fazer uma indicação para drenagem do rio São 
Jose, sabemos que isto é o sonho do prefeito ai quando acontecer fica como foi uma 
indicação daquele vereador, pura mentira. Assim como diversas que fazem já sabendo 
que ira acontecer como a Indicação do vereador Marcos Antonio Meneguetti Quiuqui 
onde pede para doar o terreno que era da policia para a associação do Bairro Cristo Rei, 
todos são conhecedores que isto esta para acontecer, isto não é correto. Disse que estas 
represas irão ajudar a ter água no rio e para as pessoas e não fica tão caras assim, e se 
precisar poderia ate parar outras coisas que estão fazendo para realizar esse serviço, 
porque atualmente estamos tendo varias chuvas e água nos rios, mas não sabemos o que 
ira acontecer daqui a alguns meses poderá ocorrer outra seca como já ocorreu e 
cercando essa água o rio melhora seu volume de água, estamos aqui para apoiar e 
deveríamos marcar uma reunião com o prefeito e discutir esse assunto, e que esses 
discursos na tribuna sobre carro já deveria ter acabado, o vereador dever trabalhar e 
mostrar serviço e não ficar discutindo na tribuna sobre fatos ocorridos que já deveria ter 
acabado. Devemos conversar com o prefeito ver no que podemos ajudar, colaborar e 
esquecer-se de política do passado, o Brasil tem que andar ao invés de ficar com tanta 
burocracia, muito papel com tantas burocracias, para fazer uma obra de cinco mil reais 
gastam vinte mil de papel. A política aqui esta com muitas fofocas e instigação ao invés 



de vir aqui e falar, as pessoas estão manifestando, mas o presidente chamou a atenção e 
a manifestação não continuou e que ninguém esta aqui para ser humilhado porque 
somos aqui autoridades, estamos aqui para votar as leis que irão beneficiar as pessoas 
do município e devemos conversar com o prefeito para ver o que podemos ajudar e esta 
à disposição sempre que for solicitado, não será levando gente e trazendo de hospital 
que o município vai para frente, não é falando sempre de salário as coisas vão melhorar, 
pois fui vereador alguns meses na gestão passada e naquela época o vereador estava 
ganhando setecentos e oitenta reais e o presidente da Câmara era outro vereador, claro 
que se ganhar bem é bom, mas as pessoas não precisam ficar sabendo disso, seria uma 
conversa apenas entre os vereadores e o presidente, devemos parar de picuinha. Disse 
que o Brasil deveria ser menos burocráticos com as coisas e agir mais como era no 
militarismo, onde as pessoas respeitavam uma as outras, devemos trabalhar de forma 
diferente fazer mais obras, conversar diretamente com o prefeito quando necessário sem 
intermediários devem estar unidos. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da 
tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todas as 
pessoas nesta sessão. Agradeceu a Deus pelo bom tempo que vem nos concedendo 
nesses últimos dias, uma abençoada chuva que vem molhando a terra irrigando as 
lavouras e nos livrando de uma seca como passamos nos anos anteriores. Desejou 
pêsames a família que recentemente perdeu uma filha, sabemos da dor que estão 
passando, somos solidários e estamos pedindo a Deus que de forças a esta família. 
Agradeceu ao secretario municipal de agricultura que vem nos atendendo sempre e ao 
secretario de saúde que vem desempenhando um bom trabalho junto ao prefeito e toda 
equipe, as reclamações que recebemos encaminhamos aos mesmos e sempre que 
possível estão sendo reparadas tanto pelo prefeito e pelos secretários, agradeceu ao 
secretario de agricultura que atendeu a família do Rochedo com o serviço de maquinas 
nos carreadores onde estão tendo dificuldades de retirar os cafés colhidos e gostaria de 
deixar claro que todas as famílias que procuram o maquinista naquele momento foram 
atendidas, quando terminaram os serviços das famílias que haviam solicitado ele desceu 
e me informou o termo dos trabalhos, então, mais uma vez obrigadas ao secretário e ao 
prefeito que foram lá atender as comunidades do Rochedo, Boa Vista do Rochedo com 
os serviços de maquinas. Parabenizou a administração pela festa realizada no arraial dos 
servidores e agradecemos a toda equipe organizadora e parabenizou a equipe da festa de 
Águas Claras que também houve um numero bom de pessoas apesar da chuva e está 
festa já solicitei ao prefeito que seja incluído no calendário cultural do município e que 
haja uma parceria da municipalidade. Colocou que a próxima sessão ordinária será 
realizada na comunidade do Rosa de Sharon e reforçamos o convite para que as pessoas 
possam estar participando. Parabenizou o vereador João Milton Quiuqui que completou 
aniversario no dia de ontem e que Deus lhe abençoe junto aos seus familiares. Encerrou 
agradecendo a todos. A seguir o presidente passou os trabalhos da mesa diretora ao 
vice-presidente para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a 
mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença das pessoas nesta sessão. 
Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho nesta Câmara e pela chuva que vem 
caindo em nossa cidade ajudando nas plantações evitando que ocorra a seca passada, 
Deus vem fazendo tudo de bom para nós e já viu muitas pessoas reclamarem das chuvas 
quando deveriam agradecer a todo o momento. Parabenizou aos vereadores de Águas 
Claras, a toda equipe pela festa junina que fizeram e a todas as pessoas que participaram 
do evento que foi brilhante e esta tornando uma tradição no distrito e deve ter apoio do 
executivo assim como colocou a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira. 
Colocou que a estrada de Águas Claras em relação ao asfalta a empresa ATEC esta a 



todo vapor os maquinários estão trabalhando para adiantar esta tão sonhada obra e todos 
estão bem agradecidos. Fez um pedido a população da sede na questão dos lixos no 
latão, disse que algumas pessoas não estão colocando os lixos na sacola e aguardando o 
horário do carro passar principalmente aos sábados, esperamos que as pessoas 
colocassem o lixo na sacola e dentro do latão apenas nos horários em que há o 
recolhimento do mesmo, para que a nossa cidade não fique suja aos domingos com lixo 
espalhados pelas ruas, esperamos que os comerciantes colaborassem e não coloque o 
lixo no latão depois que o caminhão passar e que um comerciante fotografou o latão 
com lixo para fazer comentários absurdos querendo manchar a imagem da 
administração, disse que devemos nos educar primeiramente, colocando o lixo nas 
sacolas e no horário do caminhão, e não ficar tentando fazer politicagem barata e já falei 
sobre isto aqui diversas vezes em mandatos anteriores porque isto não leva a nada, 
agora se as pessoas ajudar na manutenção de uma cidade limpa estará colaborando. 
Parabenizou ao secretario municipal de obras e agricultura e toda a sua equipe que vem 
trabalhando para manter a cidade limpa de entulhos e lixos, mas a população deve 
colaborar fazendo a sua parte, e que dentro de seis meses o caminhão pipa já esteve três 
vezes na sede de Águas Claras fazendo a limpeza das ruas, então a administração esta 
fazendo a sua parte e o povo deve ajudar, assim como vem fazendo o presidente da 
associação do Bairro Cristo Rei, senhor Julio Cesar que procura ajudar ao Bairro no que 
precisa sendo parceiro da administração. Disse que as maiorias dos pais não educam os 
filhos e esperam que as escolas e os professores façam isto, mas devemos educar e não 
esperar apenas pelos professores a educação começa em casa. Falou sobre as maquinas 
e caminhões que a prefeitura ira comprar e esta na parte de licitação, os recursos já se 
encontra na conta, mas estava faltando a contra partida e agora o prefeito autorizou a 
realização da compra dos mesmos e breve estará sendo renovado os maquinários e 
caminhões para trabalhar também na realização das represas e barragens já autorizadas, 
já estão cascalhando alguns morros para não ter problema com o transporte escolar e 
demais e parabenizo a administração e aos secretários que vem desempenhado um 
belíssimo trabalho e não medem esforços em atender as pessoas. Colocou que o 
vereador João Milton Quiuqui nos pediu para virmos aqui falar de obras, disse 
concordar e também devemos nos unir para trazer benefícios para o município, mas não 
poderia deixar de falar uma questão dando uma resposta ao vereador Altair Andrea 
Polez porque fui atacado e chamado de mentiroso e disse que na sessão passado teve 
uma baderna, mas o presidente do momento chamou a atenção das pessoas quando 
estava na tribuna, então, na houve baderna nesta Câmara, disse que o vereador colocou 
que fui com o prefeito na casa do pai da criança pressionar o avo da criança para vir 
aqui usar a tribuna para humilhar o vereador, mas coloco aqui que em nenhum momento 
procurei ninguém e quando disserem algo para o vereador primeiramente deve procurar 
saber a verdade e não com me disseram, não fomos à casa de ninguém procurar a 
família e sim o avo da criança nos procurou no pátio do posto querendo vir aqui falar 
que o vereador estava falando mentira e se o vereador trouxer a prova de que fomos à 
casa dele juntamente com o prefeito, ai sim estarei abaixando a cabeça e lhe pedirei 
desculpas, pois o vereador disse na sessão passada que o avo da criança foi no gabinete 
do prefeito pedir um carro e o mesmo negou, então, o vereador teve que ir a Vitoria 
buscar a criança, mas cobrou cem reais pela viagem, disse que vir aqui inventar uma 
conversa mentirosa e depois falar que as pessoas vieram aqui humilhar a sua pessoa, e 
que isto ocorreu porque o vereador procurou e em momento algum chamei alguém para 
vir aqui usar a tribuna da Câmara porque uso a mesma de quinze em quinze dias para 
falar e me baseio em documentos e na próxima sessão estarei com documentos 
mostrando as safadezas da administração passada. Neste momento, foi aparteador pelo 



vereador Altair Andrea Polez dizendo que o carro saiu de Águia Branca para buscar a 
tia da minha esposa, mas não apareceu no hospital e o vereador deveria procurar saber e 
na próxima sessão explicar porque o carro não apareceu para buscar a mulher e ao dizer 
que eu lhe chamei de mentiroso, o mesmo falou mentira para nós ao votarmos como 
presidente e nos prometeu que iria pagar o nosso salário de três mil e quinhentos reais e 
agora esta em mil e oitocentos reais, então quem esta falando mentira aqui e se não tem 
dinheiro para pagar o salário dos vereadores deveria cortar o salário de todos para 
trabalharmos de graça para o povo. Continuando, o orador disse que o vereador a 
principio disse que o carro não foi agora diz que foi e não chegou, agora iremos 
procurar saber por que o funcionário não chegou ao destino, irei procurar o secretario 
para conversar e ver o que ocorreu. Quanto à questão de salário de vereador gostaria que 
vossa excelência falasse aqui quando fui ate sua casa prometer a vossa excelência que 
iria pagar três mil e quinhentos reais de salário, apenas o vereador Marcos Antonio 
Meneguetti Quiuqui me ligou para perguntar e eu disse que dentro das minhas 
possibilidades se houver recursos iria pagar e consegui pagar apenas no mês de janeiro. 
Disse que se mandar os funcionários da Câmara embora poderá pagar o salário dos 
vereadores, mas como isto não pode ocorrer fica difícil e não esta roubado o salário dos 
vereadores e ira fazer um prestação de contas na próxima sessão dos primeiros seis 
meses desse ano, e que os vereadores deveriam respeitar os servidores desta Câmara que 
estão sem o reajuste salário de direito desse ano, ate agora não pude dar o reajuste, 
fizemos uma reunião na semana passada e os técnicos mostraram as condições 
financeiras da Câmara que esta sem condições de conceder o reajuste de direito para 
esse ano e nenhum se dispôs a não vir trabalhar, então, devemos respeitar cada servidor 
e todas as vezes que falam aqui de salário de vereador estão desrespeitando os 
servidores e se o vereador acha que deve pagar os três mil e quinhentos reais aos 
vereadores, seja presidente e paga do seu bolso, porque se houve condições também 
pagaria, pois estamos fazendo apenas o que a lei nos ampara. Encerrou agradecendo a 
todos.  Em seguida, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e 
não havendo mais nenhum vereador para fazer uso da tribuna, solicitou a leitura das 
matérias constantes na Ordem do Dia, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 
018/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo sido aprovado por 
unanimidade, Moção nº 003/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo sido 
aprovado por unanimidade e Requerimento nº 003/2017 entrou em discussão logo após 
em votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria 
para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em 
seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 11 
de julho do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de 
discutida e votada, será assinada por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 27 de junho de 2017. 
 


